

Sevilla... 8 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 8 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El Noticiero Sevillano

Anuncios, reclamos,
escuelas mortuorias, comunicados y avisos
á precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

ARG. VI.—NÚM. 1.920

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Martes 12 de Julio de 1898

Fernandez y Compañía

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

Estos conocidos almacenes han realizado importantes compras y á pesar de la considerable subida en todos los artículos de tejidos, entre otros ofrecen á su numerosa clientela sección de detall sin alza de ninguna especie.

Artículo blanco llamado Macarena, piezas de 20 metros á 7'50 pesetas pieza,
Gran Duquesa... 10
Sedas Japonesas gran novedad... á 3 reales metro.
Juegos mantelería adamasada, seis abiertos, en una elegante caja, 5 ptas. uno.

Horas de despacho de 8 mañana á 9 noche.

VENTAS AL CONTADO

EL NOTICIERO SEVILLANO es el periódico de mayor circulación de Andalucía BRABADOS EN TODOS LOS NÚMEROS

SIMÓN MARCO

8, Tarifa, 8

Pronto me pienso casar hermosísimo Rosario, pero quiero un mobiliario barato y de un buen Bazar. No me vayáis á engañar pues sabe que no me embarco sin contigo paso el charco ni me tendréis por marido si no sé que es adquirido en casa de Simón Marco.

LA AMUEBLADORA SEVILLANA

SIERPES, 23, frente al Correo

GRAN ALMACEN DE MUEBLES DE TODAS CLASES Precios económicos.—Entrada libre

Edición de la mañana

JUSTICIA MEREcida

Fuó disculpable hasta cierto punto que en los primeros momentos, bajo la dolorosa impresión producida por el desastre de la escuadra Cervera, se formularan cargos contra la marina española, sin otros datos que los escasos y parciales suministrados por el enemigo.

La opinión solo se fijó en que nuestra escuadra había sido destruida, en que la norteamericana no había sufrido daño alguno, en que los barcos españoles no se hundieron gallardamente en alta mar peleando con los adversarios, sino que embarrancaron en la playa. La indiscreta y torpe publicidad dada á un supuesto telegrama del almirante Cervera contribuyó á excitar los ánimos; y el mismo gobierno dió ocasión á que sus intinos hablasen de sumarias encaminadas á depurar responsabilidades, como si pretendiese añadir al dolor del vencimiento la vergüenza de resultar éste merecido.

Ha dicho Sigbee, el mordaz comandante del Maine, que la victoria naval de los Estados Unidos se debe precisamente á los numerosos ejercicios de cañón efectuados por los marineros norteamericanos mientras se preparaban para la guerra.

Tal versión, aun viniendo de un individuo que tuvo la villanía de consentir la voladura de su barco en aguas de la Habana para encontrar un pretexto de guerra contra España, y las que se indican en el interesante artículo de nuestro almirante por un periodista yankee, señalan fatales é incontestables factores de la catástrofe que se ha pretendido hacer pesar sobre quien á ello no era llamado.

La hora de la justicia ha sonado al fin para el calumniado almirante y su escuadra. Esa reacción á favor de Cervera que viene señalándose en todas partes, á más de ser justa, es honrada y española.

PRENSA EXTRANJERA

Europa y la paz

La opinión europea se pronuncia de un modo unánime en favor de la paz.

La prensa de Londres refleja la de todas las capitales del continente sobre la solución del conflicto, y de esta opinión se deduce que la idea de la paz gana terreno de día en día en todas las conciencias. Washington mismo se halla impresionado favorablemente por la paz, y si la mediación de las potencias no es real y efectiva, sus efectos morales se hacen sentir fuertemente en el capitulo.

The Times sostiene que no es probable que nunca pueda hallar España á los Estados Unidos en mejores condiciones para negociar la paz, vistas las dificultades con que tropiezan en Filipinas y en el mismo Santiago de Cuba. Los americanos no están muy enredados aun con su conquista de Filipinas, y acaso España podría conservar estas posesiones si se aprovechase de tan hermosa ocasión.

Despachos de Nueva York enviados á este periódico dicen que Mac Kinley y los que le aconsejan sostienen la opinión de que se puede llegar á una paz honrosa para ambos, desoyendo la gritería de los jingoes que quieren imponer condiciones onerosas. The Daily Telegraph abunda en las mismas ideas, afirmando que puesto que los americanos no pueden ya ganar prestigio en la lucha, ofrecerán á su valeroso adversario condiciones generosas para concluir la guerra.

El Morning Post traslada por telegrama una información del Sun, de Nueva York, relativa á los preliminares de paz, y aconseja á los españoles que no se dejen llevar de ímpetus exagerados, puesto que su valor no se puede poner en duda.

Los periódicos de Berlín dicen que el gobierno no debe dejarse dominar por las facciones que trabajan en contra de la paz, toda vez que las potencias de Europa han fracasado en los buenos oficios que cerca de España intentaron para realizar un acuerdo que pusiera término á la lucha.

El Standard cree que los norteamericanos están dispuestos á la paz en vista de que su ejército de tierra no coadyuva, como esperaban, los triunfos de su victoriosa marina.

El Petersburgkii Viedomosti nos censura por continuar tenazmente una lucha estéril, no aprovechando las dificultades de Cuba y Filipinas, que pueden proporcionar honrosas condiciones.

Los periódicos franceses, todos unánimes, nos aconsejan que aceptemos la situación tal como es, y la Petite Gironda escribe: «Ciertamente que en estos días últimos la historia militar de España se ha enriquecido con hermosas páginas.

Marinos y soldados, han rivalizado en bravura. Cervera y Linares han hecho gala de esa invencible obstinación que inmortalizó á su raza desde Sagunto á Zaragoza.

Nosotros también confiábamos, como los españoles, en la firmeza de nuestros derechos en 1879, y sin embargo le compramos bien caro, al precio de un desastre espantoso.

Rodriguez Marín en el Ateneo

Anoche ocupó la tribuna de nuestro Ateneo el distinguido escritor don Francisco Rodriguez Marín, literato ensalzado en el mundo de las letras por el pseudónimo de El Bachiller Francisco de Osuna, hoy Osuneja.

De todos son conocidas las dotes especialísimas que adornan al eximio académico de nuestra Real de Buenas Letras; de todos es sabido que en honrosa lid el poeta supo ganar el premio de la Academia al mejor trabajo biográfico y crítico sobre Luis Barahona de Soto, médico y poeta andaluz, que floreció á fines del siglo XVI.

Importancia, y no poca, tiene para la erudición literaria el conocimiento del ilustre médico de Lucena, y que sus datos biográficos no eran muy del saber de las gentes, demostró el empeño de la Real Academia en fijar un importante premio al mejor trabajo que sobre dicho punto se presentara.

Que el señor Rodriguez Marín ha merecido á conciencia el premio otorgado, nadie es capaz de dudarlo, y mucho menos que su trabajo atesora las bellezas de estilo y las pruebas de erudición de que sabe matizar todos sus escritos el eximio maestro.

El trozo leído anoche de la «Biografía y estudio crítico de Luis Barahona de Soto» hizo pasar una velada agradable á los muchos socios que asistieron al salón de sesiones del docto centro sevillano.

Huelga decir que la parte leída encierra un grandísimo interés, pues el poeta Barahona y Soto tiene brillante relieve en la literatura del siglo XVI, siendo suya entre otras obras importantes, la continuación del Orlando, de Ariosto, trabajo que logró las alabanzas del gran Miguel Cervantes, que hizo de aquél el elogio más sentido y justísimo.

Por satisfacer el deseo de sus amigos, el señor Rodriguez Marín leyó anoche parte del trabajo; y en verdad que estuvieron acertados amigos y poeta, éste accediendo y aquéllos rogando, pues la velada de ayer es de las que pueden señalarse con orgullo en los anales de la culta sociedad sevillana.

La comisión de Hacienda

Celebró anoche sesión en el salón de conferencias del Ayuntamiento bajo la presidencia del señor D'Angelo, actuando de secretario el jefe de la sección de Hacienda señor Barraoa.

Asistieron los señores Montells, Caballero de Rueda y don Juan Perez Lopez.

Entre otros asuntos tratóse del relativo al adeudo de las galletas.

Se acordó esperar la resolución á la consulta hecha al ministerio de Hacienda.

Respecto á la resolución administrativa condenando al Ayuntamiento á pagar cien mil pesetas por consumo de bacalao que no cobró en tiempo de la empresa Benvenutti, se acordó informarla al señor Laraña.

La comisión acordó también informar favorablemente la moción de la Alcaidía relativa al arrendamiento de la cobranza de los arbitrios municipales.

DON PEDRO VAZQUEZ Y PEREZ DE VARGAS



Teniente de navío de primera, mandaba el destructor Plutón, otro de los buques de nuestra armada que han quedado malparados ó destruidos en el desastre de Santiago de Cuba.

El señor Vazquez nació el 10 de Agosto de 1858. Ingresó en el servicio el 15 de Enero de 1878, siendo promovido al empleo que disfruta el 25 de Octubre de 1896 y se hizo cargo del mando del Plutón en Noviembre de 1897.

Se halla en posesión de las cruces del Mérito Naval y del Mérito Militar de primera, es benemérito de la patria y caballero de la orden de San Hermenegildo.

Muerte repentina

Anoche, á las diez y media, falleció repentinamente en su misma habitación, sita en la casa número 4 de la calle de la Gorgoja, el conocido vendedor de periódicos Pablo Acosta Nuñez.

Momentos antes sintió grandes fatigas después de hallarse acostado, y cuando se intentó acudir á él espiraba sin articular palabra.

El pobre Pablo tenía 41 años, era casado y deja mujer y dos hijos.

Avisados los serenos y dado cuenta al señor juez de guardia, que lo era don Martín García Casasola, á quien acompañaba el actuario don José Quesada, personáronse en la citada casa, ordenando la traslación del cadáver al departamento anatómico.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio) (Urgente retrasado)

Los de Cervera

Marinos ilesos

Madrid 11, 5 t. á 7 n. Un telegrama fechado en la playa Este de Santiago, dice que están ilesos y prisioneros los tenientes de navío señores Suanes y Pazos; el capitán de infantería de marina señor Balaeto; los alféreces de navío señores Manjón y Boda, y los guardias marinas señores Manjón, Mores, Obertu y Quesada.

Todos iban en el Vizcaya.

«Interview» con Cervera

El New York Herald (edición parisiense) publica una interview celebrada con el contralmirante Cervera.

El gobierno—según el contralmirante—le ordenó repetidas veces que saliera.

En el momento del combate se arrojó al mar, pretendiendo ahogarse.

Su hijo, que le acompañaba, lo salvó.

El contralmirante propoñase atacar al Brooklyn para sumergirlo ó inutilizarlo.

Cree Cervera que en el caso de que los yankees atacaran á la Habana, encontrarían terrible resistencia, perdiendo buques y hombres.

Después de salvarme mi hijo—añade—los insurrectos dispararon sobre nosotros.

Los marinos norteamericanos los ahuyentaron.

En el Infanta Maria Teresa estalló una granada, matando á 80 de la dotación.

Hambre en la Habana

La situación de la Habana es terrible con motivo de la cuestión de subsistencias.

Los soldados están á media ración.

Por causa de la miseria mueren muchas mujeres y niños.

La carestía de los comestibles es tal, que una libra de pan cuesta cuatro pesetas.

Bombardeo á Santiago

Londres.—Un telegrama del Daily Telegraph dice que el bombardeo volvió á comenzar anoche.

Los espías insurrectos dudan de que los españoles decaigan.

Son capaces—afirman—de defender casa por casa.

El general Linares—añaden los rebeldes—no capitulará jamás. Los yankees rodean por completo á Santiago de Cuba.

225.000 movilizados

Mac Kinley dice que en caso necesario se enviarán á Cuba 225.000 movilizados.

El presidente de la República yankee opónese terminantemente á la intervención de las potencias para negociar la paz con España.

¿Guerra terminada?

Londres.—Telegrafian al Daily Telegraph que puede considerarse la guerra virtualmente terminada.

Organizase en Tampa una nueva expedición de 12.000 hombres.

(Servicio corriente)

Cablegrama oficial

Bombardeo á Santiago

Madrid 11, 9-20 n.

El cablegrama oficial del general Blanco dice ha sido desechada la proposición hecha por el general yankee, pretendiendo fuera evacuado Santiago, haciendo su entrega incondicionalmente.

En vista de esta negativa, á las cuatro de la tarde de hoy—fecha ayer—fueron rotas las hostilidades.

He ordenado la defensa á todo trance de la plaza.

Cañoneo perjudicial

El enemigo ha vuelto á cañonear los restos del Alfonso XII, del que no será posible salvar nada.

Los barcos enemigos siguen amagando la playa de Bacuranao.

Intentos de auxilio

En el vapor Pensilvania—sigue Blanco—envió á Santiago 80.000 raciones.

El vapor intentó romper el bloqueo, mas volvió á Júcaro, teniendo que refugiarse en Cauto, perseguido.

Por tal persecución se vió obligado á abandonar su carga.

Resultado, por tanto, infructuoso el último intento realizado para aliviar los apuros de la plaza.

Comienzo del ataque

El ataque comenzó á las cuatro y enarenta y cinco contra San Juan y el Morro, con nutrido fuego de fusilería y de cañón.

Las tropas españolas han conservado sus posiciones, habiendo abandonado el enemigo su trinchera avanzada en la loma de San Juan.

Simultáneamente, con el ataque por tierra, la escuadra bombardea la ciudad.

Á las siete de la tarde cesó el fuego.

Las tropas españolas se han batido con brillantez.

Nuestras bajas son poco numerosas.

Consejo de ministros

Madrid 11, 10 n.

En el Consejo celebráto hoy por los ministros, éstos hicieron apreciaciones acerca de los telegramas favorables recibidos de Santiago.

Los ministros al salir de la presidencia hicieron juramentándose antes para no decir una palabra acerca de lo tratado.

Al salir Sagasta le abordamos, é insistió en negar existiera razón para el planteamiento de la crisis.

«Ni voy ahora á Palacio, nos dijo, ni existe motivo que lo justifique.

Durante el Consejo, el ministro de la Guerra fué avisado repetidas veces de que habíanse recibido nuevas telegramas de Santiago de Cuba.

Presúmese que los consejeros hablaron de las negociaciones para llegar á la paz.

Al preguntarle al general Correa si él aceptaría la paz, ó de hacerse ésta se marcharía del Gabinete, nos contestó:

«Ni me voy, ni me quedo.

A pesar de esta respuesta categórica, se cree que algo anormal ha ocurrido en el Consejo de hoy, aunque la habilidad del Gabinete no lo haya dejado salir á la superficie.

Se asegura que los ministros estudiaron las consecuencias que podría traer una crisis, para el caso de que se decidieran á plantearla.

Hablando de la actitud del ejército, todos los individuos del gobierno convienen en que aquél está dispuesto á luchar hasta morir.

El presidente nos aseguró que Santiago no se rendirá al enemigo.

Los nuestros pelearán allí hasta el último trance.

De Ho-Ilo

(TELEGRAMAS URGENTES)

Cablegrama del 5

Madrid 12, 1-15 madrugada.

Un cablegrama oficial, fechado el 5 en Ho-Ilo, dice que no hay noticias de Manila.

Asegura que el cañonero español Callao ha sido apresado por los yankees.

El cañonero Aguilón, al frente de una escuadrilla insurrecta, formada de pequeños barcos mercantes, pasea por las costas.

Partidas deshechas

En Cebú se levantaron dos partidas que inmediatamente fueron deshechas.

Tuvieron 24 muertos y los cogimos tres cabezas que fueron fusiladas.

Nosotros tuvimos dos muertos y cuatro heridos.

Pidiendo indulto

En los montes orientales de Cebú se presentaron 2.000 personas con siete cabezallas, suplicando les fuera concedido el indulto.

En seguida les fué concedido.

Continúan las operaciones

El cablegrama termina dando cuenta de

que siguen las operaciones en el monte de Occidente. En el resto de las Visayas y Mindanao no ocurre novedad.

Los yankees en Santiago

No hubo bombardeo

Nueva York.—El general Shafter ha telegrafiado á Mac-Kinley diciéndole que es inexacto el bombardeo de ayer á Santiago.

Los yankees—según el general—se limitaron á probar el alcance de sus cañones, que han emplazado, para fijar la puntería.

Pidiendo la rendición

Nueva York.—El general Saffter envió un mensajero al general Toral con las condiciones para la rendición de Santiago que pedía el presidente.

El general Toral se negó á escuchar al mensajero.

Preparando la retirada

Nueva York.—Sábese con caracteres de exactitud que los españoles preparábase para evacuar á Santiago.

Créese como muy probable que el almirante Sampson penetrará en la bahía de dicha plaza con escasas pérdidas si logra hacerlo con rapidez.

La indemnización

Nueva York.—Afirmase que Mac Kinley fijará en mil doscientos millones de francos la indemnización que ha de pedir al firmar-se la paz.

DE MESINA

Los «destroyers»

Madrid 12, 2 madrugada.

Mesina.—Los destroyers de la escuadra de Cámara han zarpado con rumbo á España.

Los ministros

El por qué de su silencio

Madrid 12, 2-30 madrugada.

Créese que la reserva de los ministros no la motiva la cuestión política, y si la de la paz.

Los consejeros nada saben acerca de la salida de la escuadra de Watson.

Calculan que podrá aparecer por nuestras costas el 25 ó 27 del actual.

El proyecto Daza

Calculan los individuos del gobierno que el inventor Daza construirá un nuevo proyectil, corrigiendo las deficiencias encontradas en el primitivo.

Edición de la noche

Hacia la paz

Un periódico tan allegado al gobierno como El Correo, escribe lo siguiente, marcando en los últimos párrafos la tendencia á la paz en términos á que debe darse importancia, dada la casi segura inspiración oficial del escrito:

«Aun los periódicos más partidarios de la prolongación de la guerra, quienes por sentimientos sinceros desean un orden político, tienen que rendirse á la evidencia y reconocer que, destruida la escuadra del general Cervera, se estrechará cada día más el bloqueo de Cuba, no pudiéndose enviar víveres ni municiones, y que sin esperanza el general Augustin de tener una escuadra que le ayude, se verá cada día más apretado.

«NO se trata ya de una situación en que se pueda discutir el pró y el contra de la continuación de la guerra, sino de dificultades de tal índole, que al ser conocidas íntimamente, apreciarían del mismo modo las personas imparciales de todos los partidos.

«Al gobierno únicamente corresponde decidir la paz, si la cree conveniente, teniendo á la vista todos los factores necesarios para formar opinión.

«Si la paz es conveniente y necesaria (nosotros así lo creemos), debe irse á ella con franqueza y resolución, porque podría empeorar las circunstancias, y esta responsabilidad debe el gobierno también pulsarla y atenderla.

«En la opinión pública hay una corriente, cada momento más pronunciada en favor de la paz, y personas hasta poco hace muy belicosas, han cambiado radicalmente de parecer.

«Mejor sería poder brindar al país con otros horizontes; pero la realidad no consiente subterfugios.»

Un documento

Hablamos en nuestra edición de este mañana de la reacción que á favor de los marinos de nuestra armada, manifestábase en todas partes.

Ya por telegrama anticipamos la digna actitud del comandante de marina de Huolva D. José de la Fuente, al publicar una hoja suelta en defensa del heroismo y pundonor de la armada.

Esperábase conocer íntegro este documento y hoy que ha llegado á nuestro poder lo insertamos íntegro, porque así lo exige la importancia, justicia y nobleza del documento, cuyo texto dice así:

«Justa defensa

Triste y doloroso es en verdad, que cuando todavía están calientes los cadáveres de aquellos mártires que sacrificaron sus vidas por la patria, esta sea tan ingrata, que lance sobre ellos el venenoso vomito del anatema y la maldición, ocultando y abrigando toda clase de pensamientos mezquinos, que rebajan y denigran á los que no han podido hacer más que ir resignados al martirio.

Todas las naciones del mundo, incluso nuestra enemiga, vienen admirando la pericia y el arrojo del almirante Cervera y de

sus capitanes: todas igualmente han admirado el heroísmo con que pequeños buques algunos de las cuales no pasaban de la categoría de lanchas, han sostenido y rechazado repetidas veces al enemigo en combates inconcebiblemente desiguales: el capitán general de la isla de Cuba ha encomiado todos esos combates sostenidos en Matanzas, Cárdenas, Cienfuegos, Santiago de Cuba y Puerto Rico, y hasta se ha dado el caso poco común para la marina, de que el capitán general en jefe del ejército haga uso de su prerrogativa, de premiar sobre el campo de batalla.

La esquadra de Cervera ha venido siendo el quita sueño de Mac Kinley, de Sampson y de Schley. El comandante del Gloucester al recibir al almirante Cervera, le dice estrechándole la mano: «Yo te felicito señor, por el valor con que has sido combatido, valor tan grande como jamás se ha visto en el mar», y como honor a su heroísmo, le respeta las armas al general y los capitanes.

Todo esto es lo único que sabemos hasta ahora: no ha habido ni un solo dato que haga poner en duda el valor de los marinos, ora combatiendo a flote, ora fraternizando con sus hermanos del ejército, combatiendo juntos en tierra y sufriendo numerosas bajas entre las que se cuenta el capitán de navío Bustamante, gloriosamente herido.

Sin embargo, al saberse la heroica derrota de nuestra esquadra, que no ha dejado caer ni un solo buque en poder del enemigo, cuyo almirante, capitanes todos y jefe de estado mayor han sido los que no muertos, heridos, este pueblo español tan ingrato como impresionable e ignorante, lanza denuestos sobre aquellos héroes. ¡Qué triste condición!

Pero lo más triste de todo es que esos denuestos y esas maldiciones no parten del pueblo bajo cuya poca ilustración podría disculparlos, sino que parten de personas de las clases acomodadas, de personas que deben suponerse relativamente ilustradas: no hay polo imberbe ni estudiante calabacado, que no se crea capaz de emendarle la plana a Cervera, y que no califique de cobardes a los héroes de su esquadra: y lo que es más triste todavía, oyense censuras, quejas y acriminaciones, de bocas femeninas, preguntando si nuestros marinos tiraban con merengues, porque extrañamente han causado más bajas al enemigo.

¡Cuánto podría contestarse a esas bellas damas cuya impropia actitud haría confirmar a los yankees su creencia de que todas las mujeres españolas usan navaja en la ligal! Pero nos limitamos en cuanto a ellas, a aconsejarles que atiendan al cuidado del puchero, a la buena administración de la despensa, y a vigilar la más escrupulosa limpieza de las diversas vasijas y cacharros que componen el ajuar doméstico; y en vez de lanzar imprecaciones y pedir víctimas, ponerse en el lugar de las desgraciadas madres, esposas e hijas, así españolas como yankees que lloran hoy la pérdida de sus seres amados, elevando proces al Todopoderoso en favor de la paz entre los príncipes cristianos, la extirpación de las herejías, y acierto y fortuna para los combatientes que vierten generosamente su sangre por la patria. Este es el papel digno y adecuado a la mujer buena, delicada y de sentimientos cristianos y sublimes, porque a las de navaja en ligal que excitan los odios y las venganzas, no las consideramos mujeres, sino fieras. Tal es el legítimo sentimiento de las naciones cultas; y por eso se ha establecido en todas partes la sublime institución de la Cruz Roja, que asiste igualmente a ambos beligerantes.

En cuanto a los niños gomosos que hablan de todo sin saber de nada, harían mejor en presentarse voluntarios para defender a la patria, no en los cafés y en los casinos, sino en el campo de batalla. Vamos, por último, a exponer con razones y con lógica a las personas serias y de buen juicio, las causas que existen para que los buques yankees hayan tenido pocas bajas, que parece lo que preocupa al público español acostumbrado a juzgar las corridas de toros por el número de caballos muertos, y las campañas electorales por el de pucherazos, atropellos y escándalos; pero hagamos antes algunas consideraciones.

La misión principal del almirante Cervera no podía ser exponer a los buques por ardores de valor personal, que tiene muy acreditado hace muchos años y así lo ha verificado con admiración del mundo entero, haciendo primero un viaje estratégico, que todas las naciones han celebrado, y sosteniéndose después en Santiago de Cuba, cuya entrada ha defendido en varios combates sin presentar nunca toda la esquadra, sino un buque en cada ataque, para evitar la destrucción de todos de una vez, cuanto para no derrochar municiones, de las que no debía estar muy abundante.

El almirante Cervera no tenía ni obligación ni necesidad de asistir personalmente a esos combates parciales mientras no le tocase el turno al buque de su insignia, y sin embargo, ha asistido a todos ellos, lo cual prueba su heroico valor; además de esos servicios eminentemente marinos, los ha prestado importantísimos a la plaza, ayudando a las escasas fuerzas que tenía el bizarro general Linares con su compañía de desembarco el mando de su jefe de estado mayor capitán de navío, Bustamante, quien como otros muchos de esa fuerza que luchaban fuera de su propio elemento, fué gravemente herido.

Tan importantes eran los servicios de la esquadra allí, que el mismo general Shafter decía en su telegrama, que si no hubiera sido por el daño que le hacían los certeros tiros de la esquadra, hubiera llegado a la plaza. Un hombre político de recuerdos funestos, de esos que cuentan muchas campañas de pucherazos y otros méritos y servicios de los que en este país se llaman políticos, lo cual quiere decir que admiten toda clase de procedimientos y enjuagues, empezó a excitar la opinión pública, diciendo que la esquadra debía salir de Santiago de Cuba. Hé aquí el primer causante de nuestra derrota.

El almirante Cervera, se vio, pues, obligado a salir del puerto por órdenes que recibió, según afirman varios telegramas, y al hacerlo, no podía ser más que batiéndose en retirada para dirigirse a la Habana, satisfaciendo así a la opinión pública, representada por cuatro políticos y periodistas. Veamos la defensa que tenía para batirse en retirada.

El acorazado Cristóbal Colón salió de España sin los cañones de grueso calibre de las torres: el crucero protegido Vizcaya (que es su verdadero nombre, aunque se le haya bautizado con el nombre de acorazado) tenía los dos cañones de 28 centímetros de las torres, pero el de la popa estaba inutilizado por habersele roto el aparato del

cierre en uno de los últimos ejercicios, de manera que para los fuegos en retirada, ó sea de popa, estos dos buques no contaban más que dos cañones de 57 milímetros Nordenskiöld colocados en la cámara del comandante, y los popales de 14 centímetros de tiro rápido de la batería alta, pues ninguno de los demás cañones del buque tienen campo de tiro para batirse en retirada.

De estos cuatro cañones pueden suprimirse los dos primeros, porque ningún buque enemigo iba a cometer la inocentada de meterse dentro de su alcance, cuando podían batirlos perfectamente fuera de él; quedan, pues, reducidas las defensas del Colón y del Vizcaya a los dos cañones de 14 centímetros de cubierta, cuyos tiros paralelos solo podían herir al enemigo tangenciándole los costados, si los comandantes de éstos tenían la habilidad de sostenerse siempre en la estela de aquellos.

En cambio los enemigos tenían los siguientes cañones para fuegos de caza, a saber: además de los dos de las amuras semejantes a los de retirada de los nuestros, pero de mayor calibre, cuentan el Iowa, Oregon, Massachusetts, Indiana y no recuerdo si alguno otro, formados por torres blindadas que cada una monta dos cañones gemelos de grueso calibre, por manera que contra los dos de 14 centímetros de los nuestros que, como dejamos dicho, solo podían herirle tangencialmente a los costados, ellos castigaban al Colón y al Vizcaya con dos monstruos y dos menores que podían hacer sus puntirías convergentes a un mismo punto (1); por lo cual se explica perfectamente el incendio producido en los nuestros, así como el desmonte de las piezas y el verse al poco tiempo las cubiertas sembradas de cadáveres y resultar heridos ó muertos el almirante, el jefe de Estado mayor Villamil (que por la herida de Bustamante en tierra iba desempeñando el cargo) y todos los capitanes de los cuatro mal llamados acorazados.

Respecto al Oquendo y María Teresa, contaban además de los cañones citados, uno potente de 28 centímetros en sus torres de popa es verdad, pero hay que tener en cuenta que esos cañones al hacer fuego central, producen a bordo grandes averías por la mucha distancia de sus bocas al centro de la popa en esa dirección; y es muy probable que el rebufo de sus disparos, influyera eficazmente en el incendio de toda la parte de popa.

Personas que quisieran tomarse el trabajo de estudiar con papel y lápiz las posiciones respectivas de nuestros buques y de los enemigos, según dejamos indicado, podrán reconocer al juzgar de buena fe, que nuestra esquadra no tenía más remedio que ser completamente destruida, a menos que hubiera contado con un andar muy superior al de los buques enemigos y que éstos tenían que recibir muy pocas averías y menos bajas, sin necesidad de que nuestros buques dispararan merengues.

Hechas estas ligeras explicaciones obligadas por los asquerosos comentarios con que se insulta cobardemente a mis compatriotas que como siempre han sabido responder a las venerandas tradiciones de tan gloriosa corporación, solo me resta enviar desde aquí un tributo de admiración, a todos los tripulantes de aquella valerosa esquadra y de todos los buques que en Cuba y Filipinas defendieron ayer y siguen defendiendo hoy heroicamente la integridad y la honra de la patria: una expresión de admiración y afectuoso respeto a su bravo y caballero almirante, así como al segundo jefe de la esquadra y un sentimiento de fraternal cariño a los bizarros capitanes Díaz Moren, Micón, Eulate, Concas, Bustamante y los desventurados Villamil y Juan Lázaga.

Todo ha pasado: se ha satisfecho el capricho de lo que se llama la opinión y aquí importa la pérdida de nuestra esquadra, si los partidos de la oposición ven en ella la posibilidad de una crisis, que le permita calar el poder? ¡Pobre España!—José de la Puente y Bassave.

CRÓNICA DE CADIZ

Las simpatías que tiene en Cadiz nuestro querido amigo el señor Ortega Morejón han evidenciado al poseerarse de su cargo de magistrado para el que últimamente fué nombrado.

A la toma de posesión han asistido lo más saliente de la curia, ocupando el estrado el presidente fiscal y magistrados de la Audiencia. Reiteramos la enhorabuena a nuestro buen amigo señor Ortega Morejón.

El presidente de la Diputación

Dícese que ha quedado en poder del señor gobernador civil el oficio en el cual presenta dimisión del cargo de presidente de la Diputación el señor don Eudaldo Lopez Aldáizabal.

Se dice que en la aludida comunicación hace constar que se propuso, utilizando todos los medios de que ha podido disponer, que los pueblos pagasen todo o parte del contingente provincial, habiendo resultado inútiles todos sus esfuerzos. Añade que por esto no puede desarrollar su plan y por esto presenta la dimisión con el carácter de irrevocable. Termina deseando mejor suerte al que lo sustituya en el cargo.

Comisión de vinateros

Una comisión de vinateros del Puerto de Santa María ha estado en Cadiz visitando al señor gobernador.

Como resultado de esa visita, el señor Ribó puso el siguiente telegrama: «Gobernador a ministro Gobernación: Se me presenta una comisión de exportadores de vinos del Puerto de Santa María diciendo que tendrán que despedir un sin número de operarios de bodega y tonelería si se insiste en el reconocimiento de los vinos de aquella procedencia en el muelle de Cadiz para la exención del nuevo impuesto. Conveniría tuviera favorable resolución la petición que hacen al ministro de Hacienda.»

Un periodista madrileño

Narciso Díaz de Escovar, el inspirado poeta é ilustrado redactor de La Correspondencia de España, al visitar la redacción de La Dinastía ha escrito y publica en dicho periódico los siguientes hermosos cantares:

(1) En la premura y excitación con que escribimos estas cartillas, hemos omitido el importantísimo dato de dos cañones más, con que contaban los enemigos, a saber: los proeles de la batería de cubierta análogos a los de 14 centímetros tiro rápido de los nuestros buques; siendo por tanto seis, en vez de cuatro, los que tienen para tiros de caza. Notamos el error después de hecha la tirada y lo salvamos por este medio.

Serranilla de mis penas, mira tú que tienes gracia tener yo puesta mi vida en dos ojos que me matan.

Cayó del cielo una flor y vino a dar en la playa, su sal le dió el Oceano y brotó una gaditana.

El mar, entre sus espumas, lleva a las cubanas costas quejas, suspiros y lágrimas de las madres españolas.

Narciso Díaz de Escovar.

El libro de Polavieja

Acaba de publicarse el libro del general Polavieja, que nos anunció el telégrafo, y que titula «Mi política en Cuba.—Observaciones, actos de gobierno y pronósticos.»

Es imposible sintetizar ese libro, cuya trascendencia es reconocida por todos, y ante la imposibilidad de nosotros de concretar dar idea de algunas páginas del mismo.

Comienza el general Polavieja demostrando la oportunidad de su libro, que viene a romper un silencio que acusaría complacencia en los males presentes, y para probar su conocimiento de la materia que trata dice: «La primera vez que marché a Cuba cambié los galones de sargento por el uniforme de oficial, si hubiera llevado a los trópicos mi poncho de Africa, podría afirmar, como el héroe legendario de nuestro poeta romántico, que recorrí toda la escuela social en América.»

La independencia de Cuba

Después del Zanjón fué nombrado Polavieja gobernador civil y comandante general de la provincia de Puerto Príncipe, donde sostuvo una política encomendada a cicatrizar las heridas abiertas por la guerra, fortificando la paz y suavizando asperezas entre las familias peninsulares y criollas.

De cuál era el parecer del general Polavieja sobre las probabilidades de la independencia de Cuba dan idea los siguientes párrafos de una carta que en 4 de Junio de 1879 dirigió al general Blanco.

«... Fuerza será que nos confesemos que España en Cuba, con su triunfo, no ha resuelto ni podrá resolver más problema que el de salvar el honor de sus armas; por ellas imperan hoy en Cuba, y por ellas aseguran su dominio en lo porvenir, dejando vivida, que otra cosa no podía ser sin el exterminio de la mayoría de sus habitantes, el sentimiento de su independencia que hoy sin fuerzas para manifestarse en la lucha abierta tenazmente protesta en secreto con sus conspiraciones; y en público con el carácter de sus conversaciones y fiestas y con el espíritu y tendencia de su prensa, y que, aunque prematura, una vez ya en los pleos gozos de la vida, educado y formado en diez años de guerra, viviendo en los enconos que ésta engendra y de los recuerdos de sus combates, no se acallará hasta verse satisfecho.

«Convencidos de ello, debemos, en mi opinión, en vez de querer impedir a todo trance y en todo tiempo la independencia de Cuba, que empeño vano sería, prepararnos para ella, permanecer en la isla solo el tiempo que en ella racionalmente podamos estar y tomar las medidas convenientes para no ser arrojados violentamente con perjuicio de nuestros intereses y mengua de nuestra honra antes de la época en que finalmente debemos abandonarla.

«Si el año 68 Cuba hubiera contado con suficientes y bien situadas fuerzas, la insurrección pronto habría terminado; las economías a la Española y la confianza ciega de entonces, en todos tiempos también muy española, nos han costado riquísimos tesoros de sangre y oro.»

La guerra chiquita

Ocupase después de la llamada guerra chiquita, durante la que fué nombrado para el gobierno de Santiago de Cuba, y recuerda que en aquella fecha advirtió lo siguiente:

«Aquí, a pesar de la experiencia adquirida en la terminada campaña, no se ha aprovechado el tiempo pasado para reorganizarse a fin de responder en todo momento a toda eventualidad, y hoy son las dificultades, falta de tiempo y de recursos; excepto la línea central, las demás telegráficas andan por los suelos.

«Por qué no hemos de estar en un término medio? ¿Por qué no hemos de gobernar con la cabeza en vez de hacerlo con el corazón? ¿Por qué en vez de dejarnos llevar de los impulsos de éste, no ha de ser aquella, fría y serena, la que ordene y dirija con firmeza y templanza? ¿Si hemos de ser siempre los mismos, mal desentace veo en la cuestión de Cuba! Cuba se perderá para la civilización, y de ella saldremos de muy mala manera. Si damos lugar a una tercera campaña, muy desastrosa será para la madre patria.

«Terminaré de hablar de estas cosas, no con una anécdota, sino con lo que a mí personalmente me ha dicho en Nueva York Néstor Ponce de León, uno de nuestros más consecuentes adversarios. Confesando que no pueden vencernos en la lucha armada, me manifestó que a tales gastos nos obligarían las repetidas intenciones, que antes de pocos años tendríamos que abandonar la isla ó venderla a los Estados Unidos. ¿Tendrá razón? ¿Se cumplirán sus pronósticos?»

Los autonomistas

En 1892 escribió Polavieja al marqués de las Cuevas que era preciso resolver los problemas económicos, los cuales, una vez resueltos, darían espacio a poner «sin peligros para nosotros, el gobierno y la administración de esa tierra en manos de los autonomistas, los que andan muy necesitados de este lapso de tiempo para perder, con nuestra ayuda, sus tendencias revolucionarias y ganar a su causa a los muchos elementos separatistas que hoy les siguen, sirviéndoles de pesada carga, que acabará con ellos. Así, por una evolución sólida y verdad, Cuba, por la autonomía, con autonomistas también de verdad, iría en su día, y cuando para esto estuviese preparada, a la independencia, con beneficio de ella y de su madre patria, y sin las sacudidas, trastornos y guerras que vendrán forzosamente, a no seguir esta política, causando gravísimos daños allí y aquí; daños que en esa pueden ocasionar el triunfo de la revolución, y en esta el que en vez de ser Cuba a su sazón un estado independiente hispano americano, sea tan solo una colonia yankee.»

Los planes yankees

El general Polavieja anunciaba desde 1891 a los gobiernos de España cuáles eran las aspiraciones de los Estados Unidos sobre Cuba, dando cuenta de los manejos del gobierno yankee.

La nación americana—deca en 1891—séguir a su campaña económica, haciendo con angustiosa le sea doble la situación de Cuba.

«Para proceder en otra forma aguardará la oportunidad de obtener, sin grandes sacrificios ni complicaciones, el resultado que apetece, y claro es que podría entenderse que ésta había llegado si aquí se promoviesen considerables cuestiones de orden público que le sirvieran de pretexto para justificar, del modo como los fuertes justifican sus atropellos contra los débiles, la intervención.»

Señaló también el desarrollo dado a la marina de guerra norteamericana y las palabras en que se defendió de este aumento se pronunciaron en las Cámaras yankees, diciendo que era preciso a los Estados Unidos mantener una armada superior a las de la mayor parte de Europa, y, sobre todo, a la de la nación que posee la isla de Cuba.

Los separatistas

Temiendo Polavieja que la facción separatista continuara su labor y la hiciera profunda, dirigió nuevas advertencias al gobierno, «deseando», decía, de infiltrar en los directores del ministerio de Ultramar el sentido de una política constante, previsora, sana, hábil y sagaz que hubiera entonces de prescribir asegurado nuestro dominio en Cuba, para su firmeza y consistencia dar a la Gran Antilla toda la riqueza, cultura y hábitos administrativos y políticos que la eran necesarios para regir cuando fuera tiempo sus destinos, sin trastornos ni sacudidas, satisfaciendo de este modo a los que juzgan posible la conservación perpetua de las colonias y a los que, como yo, creyeren que éstas se pierden vergonzosamente cuando no se les deja en libertad al llegar a su mayoría de edad.»

Las campañas periodísticas

«Logré contener—sigue escribiendo Polavieja—los desmanes de la prensa, cumpliendo severamente las leyes y evitando con mi constante persecución del fraude cualquier motivo para atacar a las autoridades; pero mis esfuerzos encontraban obstáculos serios donde menos podía esperarlos, en el más alto Tribunal de justicia de la nación.»

«El inteligente periodista don Juan Gualberto González, escritor intencionado, que con pasión aprovechaba todo motivo para combatir la soberanía española y excitar los odios de la raza de color, a la que pertenecía, escribía en La Lucha, periódico que siempre se llamó español, y en La Fraternidad, artículos en apoyo de sus ideas.

«Por algunos de los que publicó este último periódico, francamente separatista, fué procesado y condenado por la Audiencia de la Habana. Interpuesto recurso de casación ante el Tribunal Supremo, y siendo don Rafael María Labra su abogado defensor, consiguió que se casara la sentencia y que la Sala segunda de aquel alto Tribunal declarara en un considerando perfectamente legal la defensa de las ideas separatistas; en una sentencia, que va íntegra.»

El final

«En el mes de Abril de 1892—concluye Polavieja—mi misión estaba en Cuba terminada; el ministro de Ultramar había acabado con mi política, sin enterarse de ella, sustituyéndola con otra de naturaleza contraria a los intereses de España y de Cuba y enemiga de su propia gloria.

«El ansia de servir bien a España y a Cuba, aun a costa de mi salud y de los mayores esfuerzos, guió los actos todos de mi mando: creo haber combatido como bueno, pero caí vencido en la lucha por la famosa política que en Madrid se iniciaba.

«Creyendo mi deber cumplido, enfermo y cansado el cuerpo y abatido el ánimo, embarqué para la Península, haciendo votos para que Dios diera juicio a nuestros gobiernos y ventura a mis sucesores.

«Tristes son los acontecimientos ocurridos desde entonces hasta el día: ellos han confirmado con exceso mis temores; pero como arrojar combustible a la hoguera de las pasiones en estas excepcionales circunstancias pudiera parecer poco patriótico, omito consideraciones que pugnan por asomar a los puntos de mi pluma; y ya que a todos los mandos fui desde mis soledades, a ellas vuelvo, en espera de que el país pueda necesitar algún día mis modestos servicios, seguro de que me encontraré dispuesto a prestárselos sin condiciones.»

NOTICIAS MILITARES

Regreso de Ochando

El general Ochando regresará a Sevilla por el Guadalquivir.

Llegará esta noche a las ocho, desembarcando en la escalinata frente a San Telmo. S. E. ha telegrafiado para que no se le tributen los honores que por su alta gerarquía militar le corresponden.

No obstante esto irá a recibirle todos los generales de la plaza.

Es casi seguro que viene el capitán general en el transporte de guerra General Valdés, de menor calado que muchos de los barcos que diariamente cruzan la ría.

A bordo de dicho buque va un marino de alta graduación.

Otras noticias

Es posible que esta noche celebren una entrevista los señores Ochando y Alcaóte. Nada más podemos decir de esto.

«Esta mañana hemos hablado con un jefe de caballería sobre movilización de fuerzas y salida de la guarnición de Sevilla. Nos ha manifestado que solo tenían orden de estar preparados para marchar al primer aviso, pero que ignoraba donde irían, caso de ordenarse definitivamente la marcha.

«Las dos baterías del primer regimiento montado que han de marchar a Huelva están preparadas y en pie de guerra para salir a la primera orden.

«Lo mismo sucede con los regimientos de infantería de Soria y Granada, aunque suponemos que estos no marcharán hasta que no se incorporen a ellos los soldados últimamente llamados.

«Hoy ha comenzado la concentración de los reclutas excedentes de cupo del reemplazo de 1897 en el cuartel de las Milicias, situado en la calle Julio César. También han empezado a incorporarse a sus respectivos cuerpos los soldados que se hallaban con licencia trimestral.

«No aseguran que caso de marchar a Cadiz el cuartel general de este cuerpo de ejército, las oficinas de la Capitanía general serían trasladadas provisionalmente a aquella capital.

«Como ayer dijimos, se ha ultimado con las formalidades de ordenanza el cambio de acantonamiento de las fuerzas de los regimientos de infantería de Soria y Granada.

—Muy en breve comenzarán a celebrarse en esta región los consejos de guerra que existen pendientes en las distintas capitales que forman el segundo cuerpo de ejército.

—A las ocho de la mañana del jueves próximo y bajo la presidencia del inspector de Sanidad militar tendrá lugar en el Hospital militar el reconocimiento definitivo de presuntos inútiles.

—Al comandante de artillería don Antonio Moreno Luna se le ha concedido la cruz de primera clase de María Cristina en lugar de la del Mérito militar roja pensionada.

—Ha sido declarado apto para el ascenso el comandante de artillería don Manuel Martí Díaz.

—Ha sido destinado al batallón expedicionario número 2, que actualmente se encuentra en el Campo de Gibraltar, el médico segundo don Pascual Perez Carbonell.

—Por la delegación de Hacienda de Sevilla se le abonará a doña María de la Concepción Carcaño Pucha, viuda del teniente coronel don Enrique Andren, la pensión de 1.250 pesetas que como pensión se le ha concedido.

—Ha sido desestimada la instancia promovida por María Mora Ríos, en la que pedía fuera eximido del servicio su hijo Joaquín Polo Mora.

—Por acumulación de cuatro cruces rojas del Mérito Militar, y en permisa de estas se ha concedido al sargento Julio García Domenech la pensión mensual de 750 pesetas.

—Teniendo presente la situación anormal porque atraviesan los distritos de tramitar, y siendo fácil que no se reciban a tiempo los documentos de los individuos aprobados para su ingreso en las Academias militares, se ha dispuesto que por dichos centros de enseñanza se admitan provisionalmente a todos aquellos individuos que acrediten por medio del oportuno parte que han venido a la Península de dicho objeto.

—Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha concedido la pensión de 500 pesetas a los huérfanos del comandante de artillería don Manuel Sevilla.

Noticias locales

En telegrama de Barcelona se nos comunica que nuestro querido director don Francisco Peris Mencheta ha marchado a los Baños de la Puda (Monserrat), para terminar de restablecerse.

Se escandaloso lo que ocurre durante la noche en los arrecifes ó rondas de la capital, particularmente en el paseo de Catalina de Rivera y arrecife central del prado de San Sebastian, sitios transitadísimos a esta época del año y más aun por haber algunas familias de las más principales de las huertas y chalets próximos a esta capital. La primera autoridad de la provincia debiera dar a los agentes de vigilancia las oportunas órdenes para poner fin a estos repugnantes espectáculos.

Se encuentra enferma en Jerez, aunque por fortuna fuera de peligro, la simpática sevillana señorita Dolores Lopez. Deseamos un rápido y completo restablecimiento.

Son tales los continuos escándalos que promueven una turba de chiquillos en la calle de Res, que los vecinos no tienen momento de descanso. Por aquellas calles ni se ve nunca ni a los guardias municipales ni a los agentes de orden público.

Hoy han estado en esta capital los señores de compañía y jefes de líneas de guardia civil para hacer efectiva la asignación de la actual quincena.

En la secretaría del ayuntamiento de Puerto de Alcor se hallan de manifiesto por días las cuentas municipales de presupuesto de 1897 a 98. En las de Eoija, Saucedo, Pillas y Bormujos los repartimientos las riquezas rústica y pecuaria del año ejercido y en la de Saucedo el repartimiento de la contribución urbana. En la de Alcazar de San Juan el padrón de edificios y solares.

A las ocho en punto de la mañana del 16 del corriente, en que la Iglesia celebra la fiesta de Nuestra Señora del Carmen, señor arzobispo de esta archidiócesis ha deoir el nuevo pabellón ó departamento construido recientemente para ancianos la casa Hospicio provincial, quedando inaugurado oficialmente y ocupado por tres desvalidos a quienes se destina, viéndoles con tal motivo comida extraordinaria, así como a los demás aislados en establecimiento.

Como regalo útil y elegante, nada más que un relojito de acero con iniciales grandes, cadena y estuche, de los que vende Bazar de la Campana.

El ayuntamiento de Palomares ha acordado gravar varias especies de consumo no tarifadas, para atender a cubrir el déficit que le resulta en el presupuesto actual.

La empresa arrendataria de contribuciones de esta provincia sacará a subasta los días 27 de Julio y 4 y 5 de Agosto varias fincas situadas en los términos municipales de Viso del Alcor y Alcalá del Río.

Por acuerdo del ayuntamiento de Carmona se sacará a subasta en venta 9372 metros cuadrados de terreno sobrante en vía pública, al sitio plazuela Fuente de Viñas, bajo el tipo de 515'46 pesetas, acto se celebrará el día 1.º del próximo Agosto.

En este Gobierno civil solo se ha presentado una proposición para la subasta de se celebrará en Madrid el 16 del corriente con objeto de contratar el servicio de apoyo para la conservación de carreteras provinciales.

Por la depositaria pagadora de esta delegación de Hacienda se han satisfecho 41.771'26 pesetas para atender a las diversas obligaciones del Estado en esta provincia.

Desde hoy las horas de despacho en oficinas del servicio agrónomo serán nueve de la mañana a dos de la tarde.

Se interesa la presentación en el juzgado militar, calle de las Palmas, número 112, doña María de Zúñiga Ayllón, del sanatorio procedente de la isla de Cuba José Expósito y del soldado procedente de las tropas Manuel Azcárate Alfaro, para enterarles de asuntos que les interesan.

Ayer tarde en el expreso marchó a Galdajara el gobernador civil de dicha provincia don Juan Sanchez Lozano.

Al y... Vera... reempl... pesetas... soldad... la vige... La O... declar... mozas... ja, Ma... Juan S... gel Ru... León C... San Be... La co... dispus... vas ex... vor a l... Fernan... esta c... Ha... quint... Zambr... zo de l... Osuna... rí aud... lla Per... En la... so próx... el dign... de esta... Prieto... Los e... surtido... la casa... Por d... anoche... vir que... sarella... llas des... En l... Ayunta... los sign... Cora... de obr... las pla... zas mu... festejos... tiago y... Mañ... comisi... de la tar... Doña... autoric... en una... Por l... Ayunta... tración... la pobl... citador... anuncio... Baza... ortopé... Gabi... aparát... pogást... inspec... deroh... Cerra... Por... nidos e... ballaba... los Hun... En el... ra Mad... dente d... Han... la Aud... Eduard... tación... Se en... do Sol... Burgui... En la... ficado... descan... sión de... parient... mos a... a los p... nuestro... El se... contrál... El A... tornale... Estór... Eari... suspens... guí, m... ba de... lo que... casa... La ca... blico d... ayer a... pondien... res mil... rial rí... derechos... 3.00... asigna... fío de... más rec... Hoy... propos... de drag... El ay... a este... mentad... pondie... año ec... El est... de Urbe... se reco... tuosas... Se us... confirm... análog... Se re... las pid... Tam... que por... de la... mero e... baller... to los t... En el... a Guad... Juan S... aquell... tingui...

Al vecino de esta ciudad don Francisco Vera Luna, padre del mozo Ignacio, del reemplazo de 1896 y distrito de San Lorenzo, le ha sido negada la devolución de 1.500 pesetas con que redimirá de la suerte de soldado a su citado hijo, por oponerse a ello la vigente ley de reclutamiento.

La comisión mixta de reclutamiento ha declarado excluidos temporalmente a los mozos Francisco Vazquez Lobo, de Lebrija; Manuel García Delgado, de Olivares; Juan Sierra Zambrano, de Montellano; Angel Rufo Blanco, del Ronquillo, y Enrique León Osuna, del año de 1895 y distrito de San Bernardo de esta ciudad.

La comisión mixta de reclutamiento ha dispuesto que sean esonchadas sus respectivas exenciones sobreenvidas por fuerza mayor a los mozos Manuel Lopez y Antonio Fernandez Izquierdo, ambos del cupo de esta ciudad.

Han solicitado certificados de libertad de quintas los mozos Juan Antonio de la Cruz Zambrano, del cupo de Lebrija y reemplazo de 1895, Antonio Jimenez Angulo, del de Osuna y alistamiento de 1894 y Carlos Ferraud, de Morón, y libre a Francisco Morilla Perez.

En la propuesta reglamentaria de ascenso próxima obtendrá el empleo de coronel el dignísimo secretario del gobierno militar de esta plaza don Buenaventura Luna y Prieto.

Los elegantes encontraran un completo surtido de cinturones de cuero y elástico, en la casa de M. Perez, Sierpes, 83.

Por disposición de la autoridad se dió anoche una batida á las mujeres de mal vivir que pululan en los alrededores de la Pasarela, siendo detenidas más de 20 de aquellas desgraciadas.

En la próxima sesión que celebre el Ayuntamiento se dará cuenta al cabildo de los siguientes asuntos: De la comisión de obras que solicita el rector de las escuelas pías. Idem de Policía urbana presentando el proyecto de reforma de las ordenanzas municipales. Idem de la de Ferias y festejos sobre las veladas del Carmen, Santiago y Santa Ana.

Mañana se reunirá en el Ayuntamiento la comisión de Asuntos jurídicos á la una de la tarde.

Doña Caya Martinez ha solicitado se le autorice para ejecutar obras de reparación en una finca de la calle Encina.

Por la superioridad se ha autorizado al Ayuntamiento para ejecutar por administración las obras de asfaltado necesarias en la población, por no haberse presentado licitadores en las subastas sucesivas que van anunciadas.

Basar La Cruz Roja.—Médico, quirúrgico, ortopédico é higiénico.

Gabinete especial para la aplicación de aparatos ortopédicos, braguetos y fajas hipogástricas, los que serán colocados bajo la inspección de los ortopédicos señores Cordero Hermanos, dueños del referido Basar, Cerrajería, 5.

Por los agentes municipales fueron detenidos esta tarde varios muchachos que se bañaban en el Guadalquivir por el lado de los Humeros.

En el expreso de esta tarde ha salido para Madrid don Sebastian Carrasco, presidente de esta Audiencia.

Han estado hoy á visitar al presidente de la Audiencia el senador por Sevilla don Eduardo Ibarra y el presidente de la Diputación provincial don José Bermudez Reina.

Se encuentra en esta capital don Fernando Solís, secretario del ayuntamiento de Burguillos.

En la iglesia del Santo Angel se han verificado esta mañana funerales por el eterno descanso del alma de la señora doña Ascensión de Olmedo, asistiendo gran número de parientes y amigos de la finada. Reiteramos á su viudo don Fernando Escandón y á los padres y hermanos políticos de esta nuestro pésame.

El señor don José Bermudez Reina encontrábase hoy ligeramente indispuerto.

El Ayuntamiento ha invertido ayer en jornales 4.651 pesetas.

Estómago artificial.

El arquitecto municipal ha dispuesto la suspensión de una obra en la calle Jáuregui, número 49, por entender que se trataba de consolidar los muros de la finca, para lo que no está autorizado el dueño de la casa.

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió á 49.142'47 pesetas, correspondiendo á aduanas 4 811'02, á redenciones militares 27.000, á contribución territorial rústica 3.278'73, á idem urbana 31'88, á derechos reales 8.662'22, á consumos pesetas 3.009'09, al impuesto sobre sueldos y asignaciones 2.562'43, al idem sobre el tráfico de viajeros y mercaderías 72'95 y á demás recursos del Tesoro 219'80.

Hoy ha terminado el plazo para admitir proposiciones para la subasta de las obras de dragado del puerto de Palma (Baleares).

El ayuntamiento de Herrera ha remitido á este Gobierno civil las cuentas indocumentadas de los fondos municipales correspondientes al cuarto trimestre del pasado año económico.

El establecimiento de aguas nitrogenadas de Urburuaga de Uvilla (Marquina Vizcaya), se recomienda por su gran confort y sanas instalaciones.

Se usan con grandes éxitos en todas las enfermedades del pecho, por ser las únicas análogas á las de Panticosa.

Se remiten gratis Memorias y guías á quien las pida.

También hoy se ha insistido en asegurar que por la noche saldrían algunas fuerzas de las de la guarnición, señalando como el primero en romper la marcha el cuerpo de caballería. Carecen en absoluto de fundamento los tales rumores.

En el expreso de esta tarde ha marchado á Guadalajara nuestro querido amigo don Juan Sanchez Lozano, gobernador civil de aquella provincia, acompañado de su distinguida señora.

En breve contraerá matrimonio con una distinguida señorita de Madrid don Antonio González Espada.

Procedente de Roma ha regresado á Marsella el diestro Antonio Revete. Este tomará parte en la corrida de toros que se ha de celebrar el día 14 en Toulouse (Francia), fiesta de la proclamación de aquella república.

Desde ayer está abierto al público el pago á los jubilados y pensionistas de primera enseñanza.

La Sociedad catalana de alumbrado por gas ha remitido hoy á la Alcaldía un estado en el que constan las reparaciones que necesita el material de paseos, calles y sitios públicos, cuya reposición es de cuenta del municipio.

Hasta el 30 de Junio último, fin del año económico, iban extendidos en la secretaría municipal 12.020 padrones á otras tantas familias pobres acogidas al servicio benéfico sanitario. Desde el 14 de Mayo hasta la anterior fecha han sido bajas en el mismo por revisión, 225.

El veterinario municipal don Antonio García Vara ha girado una visita á varios establos de vacas, emitiendo informe favorable del estado de las mismas.

La Sociedad Económica de Amigos del País ha autorizado al señor don Julio Bethancourt, ministro de Colombia, para sacar una copia de las notas que avaloran la magnífica obra de las leyes de Indias.

El veterinario municipal don Antonio García Vara ha girado una visita á varios establos de vacas, emitiendo informe favorable del estado de las mismas.

La Sociedad Económica de Amigos del País ha autorizado al señor don Julio Bethancourt, ministro de Colombia, para sacar una copia de las notas que avaloran la magnífica obra de las leyes de Indias.

Francisco Alhisu, Cerrajería 33, esquina á Sierpes

Fábrica de sellos de caucho

Trilla á máquina

SUIZO CHICO

Restaurant y pastelería

Sierpes, 43 (Esquina Rivero)

SERVICIO ESMERADO

PLATO DEL DIA PARA MAÑANA

Arroz á la Valenciana

Sustitutos

Se admiten para cubrir plazas por los quintos del actual reemplazo.

Martin Villa, 5 (antes Plata), accesoría

Hacienda en venta

UN ABOGADO

El segundo teniente del regimiento infantería de Granada número 34, don Manuel Gomez Salazar, destacado en el Polvorin, llevase á pasar unos días con él á su primo don Juan Berrocal Salazar, joven de 16 años.

En la mañana del 9, dicho joven le dijo á su primo que hacia mucho calor y que se iba á bañar al río Guadaira.

Así lo hizo, y como el teniente Gomez viese eran las seis de la tarde y su primo no volvía, dió cuenta á la guardia civil del puesto de Torreblanca, saliendo el sargento don Francisco Valdago Garcia en unión del guardia Federico Rosales en dirección al Guadaira en busca del señor Berrocal.

Al llegar la benemérita al sitio conocido por Vado del Palmetillo, término de Alcalá, encontraron las ropas del joven, lo que hizo sospechar á los guardias que se habria ahogado.

Á la una de la tarde del día 10 fué encontrado el cadáver, dándose cuenta al juzgado de Alcalá, el que dispuso la conducción al cementerio de aquella villa.

Dos barcos carboneros

Hoy ha corrido como válida la noticia de que los barcos yankees encontrarán á las alturas de Canarias y otros puntos barcos carboneros que los reposten de combustible.

Esto es tan verosímil, que no vale la pena de alimentar un rumor para darle cuerpo de noticia.

Ya tendrán buen cuidado los amigos europeos de los yankees de evitar que les falte elementos de boca y guerra, para que realicen sin dificultades su paseo de ostentación bélica por España.

Lo que más se asegura, y de ello se dice tienen noticias fidedignas respetables casas de comercio de esta capital, que en Tanger esperan á los buques yankees dos barcos carboneros.

De cualquier manera, adquiere cuerpo la noticia exacta de la llegada de Watson, así como la creencia de que viene engañado.

Allá veremos.

Nuestros Telegramas

Agencia Mencheta

Daza ha manifestado necesita del concurso del inventor para terminar el examen técnico y realizar las experiencias necesarias.

Estas se harán en la Escuela de Torpedistas de Cartagena.

Sigue la crisis

Madrid 12, 12 30 madrugada. A pesar de haberse juramentado los ministros para callar los acuerdos del Consejo, sábase que se habló mucho de la situación de la gran Antilla y de la necesidad de fijar una orientación definitiva.

La impresión general es que la crisis está próxima.

Diaz Moreu pareció

Madrid 12, 3 madrugada. Anoche recibió el padre del señor Diaz Moreu un telegrama, reexpedido por el ministerio de Marina de Washington, que dice:

«Bueno, abrazos.» Resultan faltas de verdad cuantas suposiciones se han hecho, pues dicho telegrama demuestra se encuentra el señor Diaz Moreu prisionero de los yankees.

Cañoneo á Santiago

Madrid 12, 4 madrugada. Santiago.—En la mañana de ayer los buques yankees cañonearon rudamente los fuertes emplazados á la entrada de la bahía.

Los proyectiles solo causaron ligeros desperfectos. Por la tarde esperábase un ataque general.

Los asuntos del día

Madrid 12, 10 m. á 1 t. Esta madrugada se ha dicho que los fuertes heridos en Santiago son un coronel de ingenieros y un teniente coronel de infantería.

Opiniones de la prensa

Este periódico dedica hoy su editorial á estudiar el libro publicado por el general don Camilo Polavieja.

Queremos—dice el periódico de Moya—nos declaren su intención los que no aceptaron la misión de salvarnos.

Si estos no nos prestan el servicio de descubrir la verdad, busquemos nosotros mismos el medio.

Vivir así—afirma—es aprnar el horrible caliz de nuestras amarguras hasta las heces.

España—juzga El Liberal—necesita la luz que sistemáticamente se le niega.

La crisis y la paz

El diario de Gasset estudia la situación actual de nuestra Península y las ventajas é inconvenientes que pueden acarrearla ya la continuación de la guerra, ya la paz.

La precipitación y la debilidad de una parte, y la tenacidad y la obstinación de otra—añuncia—abren dos grandes abismos entre los males porque caminamos.

En el fondo de esos abismos está la definitiva ruina de la nación—afirma como conclusión el periódico.

Pinta la gravedad de la situación y dice que jamás se ha conocido un verano más triste, ni más lúgubre.

La paz—afirma—interesa en general á las clases populares que son las más valerosas y sufridas.

El órgano del silvelismo dice que debe cesar la crisis y lanzarse el gobierno por un camino determinado.

A la incertidumbre—añade—debe sustituirse con la firmeza y la unidad de pensamiento para gobernar bien y buscar prontas soluciones.

Afirma el periódico revolucionario que constituye una vergüenza ver como los antes partidarios de la guerra, conviértense hoy en defensores de la paz.

Hasta la opinión belicosa más exaltada—sigue—pide hoy la paz en todos los tonos.

Este periódico republicano rechaza la paz.

Dice que la guerra exige iniciativas viriles, de las que no quedan otras que las del pueblo, ese que en el campo se bate bajo el uniforme del soldado.

Haciéndonos justicia

Seguen haciéndose comentarios acerca de la paz, en la guerra hispano-americana.

Creese que para firmarla se espera una coyuntura que permita á las dos naciones beligerantes aceptar las condiciones que se estipulen, sin detrimento del amor propio de ninguna.

Reconócese por todos la superioridad de los yankees por mar, y la de España por tierra.

A los españoles se les dedica muchos elogios por su valor y su heroísmo.

Tres potencias

El embajador de los Estados Unidos en Roma, ha dicho al pasar por Washington á su gobierno que todas las potencias se esfuerzan por inclinarse á España hacia una paz honrosa.

Ni Italia, ni Inglaterra—añadió—intervendrán en el archipiélago filipino.

En cambio Alemania se propone hacer una demostración seria.

Los conservadores

Caracterizados conservadores creen, juzgando la probabilidad de la crisis, que seguirán los liberales.

En apoyo de su creencia alegan que si la paz se realizara y por ella quedara desmembrado el territorio español, habia necesidad de dar cuenta á las Cortes.

Y pregunta, en apoyo de sus opiniones: ¿Cabe que lleve á las Cámaras el tratado de paz, un gobierno que carece de mayoría?

Actitud de Correa

Los amigos del general Correa niegan que éste haya tomado la actitud de intransigencia que se le supone en la cuestión de la paz.

Es posible—añaden—que no se opusiera á ella, siempre que las condiciones en que se pactara fueran distintas de las que se viene hablando en los telegramas recibidos del extranjero.

DE SANTIAGO

Fracaso de los yankees

Nueva York.—Un telegrama fechado en Siboney califica de completo fracaso el intento de bombardeo hecho por los yankees sobre Santiago.

El Brooklyn, el Texas y el Indiana, mandados por Schley, fundearon al Este unos y al Oeste el otro de la bahía.

Duró el fuego desde las cinco y cuarto de la mañana hasta el anochecer.

Los tiros del Brooklyn no alcanzaban á la ciudad, y visto esto cesó de hacer fuego, continuando tan solo el Texas y el Indiana.

El jefe de la escuadra, Shely, preguntó al general Shafter si debía seguir bombardeando durante la noche.

Lo que contestara Shafter se ignora. El primero ha confesado que los tiros quedaban siempre cortos á pesar de la elevación de las torres blindadas.

Toda la esperanza del segundo está en el resultado del ataque general que se proyecta, una vez llegados los refuerzos de Miles.

Coméntase, con desprestigio del almirante Sampson, la inacción de éste á pesar de las promesas que hizo al general Shafter de aproximarse al puerto con poco calado cuando diera comienzo el bombardeo.

Posición del enemigo

Las fuerzas del general Lawton ocupan la línea férrea de la ensenada, y las de Calixto García, al mando de este cabecilla, los caminos inmediatos á los caimanes para cortar la retirada á los españoles.

El general jefe, cuenta con 65 cañones y ocho morteros.

Valiente suerte!

El general Shafter ha dicho que los yankees solo tuvieron tres muertos y tres heridos en el ruinoso ataque que realizaron contra el Morro.

Opinión de militares

Nueva York.—Algunos militares dicen que no comprenden porque habian de capitular los defensores de Santiago, cuando pueden batirse en retirada.

A más—añaden—en el caso que los yankees conquistaran á Santiago, carecerán de tropas para atender á todo, y nada conseguirían.

De la Habana

Un cabecilla derrotado

El cabecilla Alejandro Hernandez intentó realizar un ataque sobre Palacios (Pinar del Rio) para apoderarse de los viveros.

Se le preparó una emboscada por las fuerzas del batallón de Baicures y de la guerrilla de aquel pueblo, logrando derrotarlo, disolviendo á la partida que lo seguía.

Sobre las Tunas

Un crucero y un cañonero enemigos han realizado nuevos disparos sobre las Tunas de Zaza, haciendo algunas bajas.

Resultó el crucero con averías.

Los yankees

Juicio de los ingleses

Londres.—Los periódicos más importantes crean seguro é inminente un conflicto entre yankees é insurrectos.

Estos desean la independencia completa; aquellos, por el contrario, la anexión.

The Globe cree que la conquista de Cuba será larga, difícil y muy costosa para los yankees.

Estos, á su vez, reconocen que los insurrectos son indignos de la intervención.

Los prisioneros españoles

Washington.—Atribuyese á MacKinley el propósito de libertar á los marinos españoles que están prisioneros.

Otros creen que se les dejará en territorio yankee, con la obligación de presentarse á las autoridades cuantas veces sean llamados.

Cervera no habla

El contralmirante señor Cervera se niega á cuantas entrevistas pretenden celebrar con él los periodistas yankees.

Resultan, pues, inexactas cuantas declaraciones se suponen hechas por el contralmirante español.

Del combate del 4

No hay detalles

Madrid 12, 3 t.

El embajador francés en Washington, encargado de demandar á nombre de España al gobierno norteamericano la lista de las víctimas de la escuadra de Cervera en el combate del día 4, ha telegrafiado á su gobierno que por dificultades materiales, le ha sido imposible conocer los detalles exactos, esperando lo realizará pasados que sean algunos días.

En Palacio

El ministro de la Guerra

Madrid 12 3-30 t.

El general Correa estuvo en Palacio á las dos de esta tarde.

La visita del ministro fué para dar cuenta á S. M. la reina de los telegramas recibidos y que el gobierno recibió hoy.

Aseguran los ministros, apreciando las actuales circunstancias, que si estas reclaman la paz, el señor Correa abandonará su intransigencia.

Firma de S. M.

Los ministros de Gracia y Justicia y el de Hacienda, han despachado con S. M. La firma de ambos ministerios han carecido de interés.

Visitas á S. M.

Han visitado á S. M. los señores Maura y Linares Rivas.

Segundo combate en Santiago

El jefe del gobierno nos ha dado cuenta de un telegrama de Santiago, anunciando que se reanuda el combate, suspendiéndose despues.

Cada ejército ocupó sus posiciones, sin que ninguno retrocediera.

Noticias contrarias

Medalla americana

Londres.—Un despacho fechado en Siboney dice que el general Toral propuso nuevamente la capitulación, si se permitía salir á la guarnición con todos los honores, prometiendo dejar intactos los barcos y las municiones.

Los generales americanos están dispuestos á aceptar.

El reverso

Londres.—Ha llegado al cuartel general de Shafter, una persona salida de Santiago, la que asegura que la situación de la plaza no es desesperada.

Las tropas españolas—dice—gozan de buena salud y están dispuestas á resistir á todo trance.

¿Habrá rebaja?

Washington.—Asegúrase que el gobernador civil de Santiago está hecho prisionero de los yankees.

Refuerzos al enemigo

Washington.—El general Miles ha llegado á la vista de Santiago con muchos refuerzos.

Se ha puesto en comunicación con el general Shafter y desembarcará muy en breve, tomando el mando de las tropas expedicionarias para realizar el ataque general á la plaza.

Bolea de Madrid

Madrid 12, 4-16 t.

4 por 100 interior. 48 00

4 por 100 Un de mes. 48 40

4 por 100 exterior. 57 80

4 por 100 amortizable. 59 75

Aduanas. 81 75

Cajas (emisión de 1886). 64 99

Cajas (5 por 100). 44 85

Empréstito filipino. 65 50

Bono de España. 34 00

Tabacaleras. 207 00

Cambios París. 73 00

Cambios Londres. 00 00

París exterior español. 86 37

Sección amena

Acróstico

Sustituir las estrellas y puntos por letras, de modo que leídas aquellas en la línea vertical den un nombre de varón; y los puntos y estrellas en las líneas horizontales también nombres de varón.

Logogrifo numérico

12345678—Nombre de varón.

7843621—Lo que hicieron los romanos.

124318—Roy de Aragón.

6378—Los pájaros tienen.

184—Licor.

43—Nota musical.

1—Consonante.

Chistes ilustrados

—¡Atrás! No se puede pasar.

—Si hemos de entrar al muerto.

—Pues que pase el muerto solo. Tengo orden de no dejar pasar á ningún bicho vivo.

Charada en acción

LETRA

En la cuarta plana Lotería Nacional.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del 11 de Julio de 1898

Premiados con 800 pesetas

Table with columns for prize amounts (Unidad, Decena, Centena) and winning numbers.

Table with columns for prize amounts (Mil) and winning numbers.

Table with columns for prize amounts (Dos mil) and winning numbers.

Table with columns for prize amounts (Tres mil) and winning numbers.

Table with columns for prize amounts (Cuatro mil) and winning numbers.

Table with columns for prize amounts (Cinco mil) and winning numbers.

Table with columns for prize amounts (Seis mil) and winning numbers.

Table with columns for prize amounts (Siete mil) and winning numbers.

Table with columns for prize amounts (Ocho mil) and winning numbers.

Table with columns for prize amounts (Nueve mil) and winning numbers.

Table with columns for prize amounts (Once mil, Doce mil) and winning numbers.

Accidente en Gibraltar

Gibraltar 9.-Al aproximarse ayer tarde al Muelle Nuevo...

Los pasajeros, especialmente las señoras, alarmáronse como era natural...

El proceder del mencionado sargento ha sido objeto de generales y justas censuras...

Por fortuna las averías sufridas por el buque no produjeron tan funesto resultado...

La causa del choque parece fué el no haber obedecido la máquina al tratar el maquinista de dar hacia atrás.

Puente sobre el Guadalete

Han marchado á Jerez el ingeniero jefe de Obras públicas de Cadiz señor Morello...

El puente que es de hierro mide 120 metros de largo y tiene cuatro grandes arcos...

Se destina este puente para el servicio de la explotación de los campos de remolacha...

Se destina este puente para el servicio de la explotación de los campos de remolacha...

Su defensor, el letrado don José Esquivias, interesó la absolución libre.

Recurso de casación.-En los autos seguidos á instancia del marqués de Casa-

Recaño, contra don Francisco Varea, sobre desahucio, se ha interpuesto recurso de casación...

Sentencia.-Se ha fallado la causa por lesiones graves, contra José Nieto Barrera...

Señalamientos para mañana.-Las secciones primera y segunda no tienen vista ninguna.

PARA LA PATRIA

Suscripción nacional

Hoy han ingresado en la sucursal del Banco de España en esta capital las siguientes cantidades...

Table listing names and amounts for the national subscription.

Total 560.662'21

Los sucesos del día

En la jefatura de vigilancia se ha presentado Pedro Acevedo Martín, manifestan-

do que en la mañana del 9 se le había extraviado una jaca en la puerta de Carmona.

De varias erosiones en la cara producidos en pendencia que con otra mujer sostuvo...

En la casa de socorro de la calle Cardenal fué curada de una herida en la cabeza...

De una herida contusa situada en la región escapular derecha fué curado esta tarde...

Los colilleros rieron esta tarde en la Alameda, resultando uno de ellos con una herida...

Guardia civil

Servicios prestados por la fuerza de esta comandancia.

La de Castilblanco ha denunciado 200 cabezas de ganado lanar por pastoreo abusivo.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy.-San Juan Gualberto, abad y fundador, y Santa Marciana, virgen y mártir.

Santos de mañana.-San Anacleto, papa y mártir.

Misas.-El oficio y misa son de San Antonio de Padua, rito doble mayor (en la Catedral como de segunda clase), color blanco.

Cultos.-En las parroquias de Santa Cruz, San Andrés, San Lorenzo y Omnium Sanctorum...

Indulgencias.-El jubileo de las cuarenta horas se gana en las religiosas de Señora Santa Ana.

Boletín comercial

Reses cortadas en el día de hoy: 1 toro, 1 buey, 06 vacas, 1 novillo, 00 uteros...

Precios al público: Reses mayores, de 1 á 1'60; ternera, de 2 á 3'50; carnero y macho oveja y cabra, de 1 á 1'40.

Mercado de cereales de Sevilla

Table with columns for grain types (CLASES), prices (Precios reales), and quality (Medida). Includes items like Alfalfa, Albaricoques, Alverjonas, etc.

Existencia anterior: 150.

Entradas hoy: 450 arrobas nuevo.

Precios: Nuevo de 40 3/4 á 40 7/8.

Sección de espaldas

FUNCIONES PARA HOY

TEATRO ESPAÑA.-Compañía de ópera italiana.

FUNCIONES PARA MAÑANA

TEATRO ESPAÑA.-Compañía de ópera italiana.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 12 de Junio de 1898.

Servicio para el 13.

Jefe de día: el coronel de Alfonso XII don Enrique Trochu.

Hospital y provisiones: el capitán de Granada de Carlos O'Donnell.

Parada: Granada en segundo turno.

De orden de S. E.-El comandante sargento Moya Antonio Ibot.

Advertencia

Siendo esta la época en que comienzan los viajes de verano, advertimos á nuestros actuales suscritores...

LA MUERTA EN VIDA

se vende encuadrada á seis reales ejemplar, en la Administración de este periódico...

Advertisement for 'Fabrica de Jabones, Bujías y Cirios' by Raimundo Perez Martinez.

Advertisement for 'JABONES' (Soaps) with a table of prices for different types.

Advertisement for 'IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA' shipping line.

Advertisement for 'Atlas Geográfico' (Geographical Atlas).

Advertisement for 'BUJIAS' (Candles) with a table of prices.

Advertisement for 'Velas y Cirios' (Candles) with a table of prices.

Advertisement for 'COCA LIGOR' and 'SÁNDALO CLIN'.

Advertisement for 'SE ARRIENDAN' (Rentals) of various properties.

Advertisement for 'QUIMICAMENTE PURO' (Chemically Pure) bicarbonate of soda.

Advertisement for 'DOLOR DE MUELAS' (Toothache relief).

Advertisement for 'TOSES' (Hair loss treatment).

Advertisement for 'LA EMPACADORA AGRICOLA' (Agricultural Packing).

Advertisement for 'FUENTE AMARGA' (Bitter Spring) water.

Advertisement for 'DOLOR DE MUELAS' (Toothache relief).

Advertisement for 'JARABE' (Syrup) by Aubergier.

Advertisement for 'Hotel Europa' (Cádiz).

Advertisement for 'VENEREO-SIFILIS' (Syphilis treatment).

Advertisement for 'Baños' (Baths) and 'Profesor de francés'.

Advertisement for 'Grand Hotel de Madrid' and 'LA CORRESPONDENCIA'.